

2025 中国(山西)老龄产业博览会邀请函

一、展会介绍

2025 中国(山西)老龄产业博览会将在山西省展览馆召开。

截至 2023 底,山西省常住人口中 60 岁及以上人口为 750.07 万人,占总人口的 21.1%,山西已进入中度老龄化社会,养老产业存在着巨大的市场需求,已进入发展的黄金期。

为了积极响应《国务院办公厅关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》要求,促进山西养老产业高质量发展,满足老年人对健康品质生活多元化、差异化、个性化的渴望,解决本地区老年群体了解养老新产品和适老化服务的途径少、需求大、供需对接难等现实问题,推动创新养老产品和服务和智慧养老服务尽快服务千家万户,我们将倾力打造山西养老产业产品和服务供需多边信息对接平台,每年在山西举办中国(山西)老龄产业博览会。

山西老博会旨在展示老龄产业的最新成果,推动老龄产业的发展,为老年人提供更多优质的产品和服务,展会将聚焦老年人的医、食、住、游、养、乐等各个环节的养老新产品和服务展示宣传,并首次设立康养旅居版块作为展会亮点,激发“银发经济”增长,撬动相关产业协同发展,

打造高附加值新业态;老博会通过搭建合作平台,整合异地资源,促进产业间交流合作,探索高品质的养老新生活,推动养老服务创新发展,助力银发经济高质量发展。

二、展会基本信息

指导单位:中国老龄产业协会。

主办单位:山西省老龄产业协会。

承办单位:山西明信博远会展有限公司。

展会时间:2025 年 9 月 26 日-28 日。

展会地点:山西省展览馆。

三、展览范围

养老产业服务展区:养老产业组织、机构;示范养老服务机构;社区日间照料服务;养老金融服务;老年助餐、助浴服务;家政服务;养老服务业人才培养机构;运营及咨询等。

智慧养老展区:智能养老终端及服务;智慧养老陪护系统与设备;养老服务信息化平台;智能机器人;智能健康家电家具类等。

健康管理展区:老年乐健康生活用品;健身器材;助行移动辅具无障碍:椅、爬楼轮椅、电动轮椅、智能轮椅福祉车、助行辅具、无障碍设计和

设施等前沿产品;助听、助视产品;运动健康产品;健康睡眠产品;按摩;理疗产品及技术;抗衰老产品及技术;艾灸产品。

康复护理展区:康复设备及治疗;康复护理产品;健康监测与可穿戴医疗;家庭医疗保健器;体检机构;护理卫生清洁用品等。

老年时尚生活文娱展区:适老电子产品;适老用品;适老服饰;适老化化妆品;适老医美;老年娱乐产品、旅行社团等。

保健养生展区:营养保健食品类;保健品 OEM/ODM 代加工类;功能性食品/饮料类;益生菌类;膳食补充剂;燕窝滋补品类;健康天然原料类;运动营养品;保健茶;保健酒;蜂产品;氢健康产品等。

养老照护展区:养老地产;运营管理及咨询;居家护理服务;家政服务;老年送餐服务;康复医疗服务。

康养旅居展区:生态康养文化旅游景区;著名康养城市;康养小镇;生态康养产业园区;康养服务机构;养生度假基地;度假村;温泉疗养;森林疗养;旅游设施;大型旅行社;大型旅游网站;订票门户网站;贸易商等。

(孔令冲)

山西省老龄产业协会考察调研逸养时光

1 月 17 日,山西省老龄产业协会会长刘旭斌及协会主要领导一行莅临逸养时光,展开了深入的考察调研,并参加了座谈会,此次活动取得了圆满成功。



上午,阳光明媚,山西省老龄产业协会一行人首先来到了逸养时光“卫星店”滨河社区店。一进店,温馨舒适的环境、周到细致的服务便给大家留下了深刻的印象。在社区会议室,协会成员们与逸养时光的工作人员进行了一场热烈而富有成效的座谈。大家就逸养时光社区老年服务卫星店的模式展开了深入的了解与探讨,协会成员们纷纷对这种贴近社区、方便老人的服务模式表示赞赏,认为其为解决老年人的日常需求提供了一种创新思路。

下午,考察团来到了逸养时光中心店。在这里,协会成员们亲身体验了非遗古法理疗项目,理疗师们专业娴熟的手法、理疗产品的优质效果,让大家赞不绝口。随后,长达三小时的座谈会在热烈的氛围中拉开了帷幕。

座谈会上,首先播放了逸养时光的宣传片,通过生动的画面和详细的介绍,让协会成员们对逸养时光的发展历程、服务内容和品牌理念有了更全面的了解。接着,山西省老龄产业协会会长刘旭斌发表了指导讲话,他对逸养时光在老年服务领域所做出的努力和取得的成绩给予了高度评价,并强调了老年服务产业的重要性和发展潜力,鼓励逸养时光继续创新,为老年人提供更多更好的服务。

逸养时光董事长韩丽萍女士随后介绍了品牌战略规划,她详细阐述了逸养时光的发展目标、市场定位和未来的发展方向,展现了逸养时光打造一流老年服务品牌的决心和信心。紧接着,逸养时光产品经理介绍了产品体系,丰富多样、针对性强的产品让协会成员们眼前一亮。

在协会各理事单位深度交流环节,现场气氛热烈,大家各抒己见,就逸养时光的商业模式、服务质量、产品研发等方面提出了许多宝贵的建设性意见。理事们一致认为,逸养时光的医养康创新服务模式具有很大的推广价值,希望逸养时光能够进一步优化服务流程,加强与社区的合作,为老年人提供更加便捷、高效的服务。



最后,会长刘旭斌进行了总结发言,他再次肯定了逸养时光在老年服务领域的积极探索和取得的显著成果,同时也对逸养时光未来的发展提出了殷切的期望,希望逸养时光能够充分发挥自身优势,不断创新服务模式,提升服务质量,为山西省的老年服务产业发展做出更大的贡献。

此次山西省老龄产业协会对逸养时光的考察调研活动,不仅让协会成员们深入了解了逸养时光的商业模式和成果,也为逸养时光的未来发展提供了宝贵的指导和建议。相信在山西省老龄产业协会的关心和支持下,逸养时光将不断发展壮大,为老年人创造更加美好的晚年生活。

(宋磊文/图)

如何更好保障老有所养?——国新办发布会进行解读

《中共中央 国务院关于深化养老服务改革发展的意见》,(以下简称“意见”)日前发布。这是我国首个以党中央、国务院名义,对养老服务工作进行体系化制度设计的纲领性政策文件。1 月 9 日,国务院新闻办举行新闻发布会对意见进行解读。

失能老人怎么养?首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点。此次意见首次明确基本养老服务要以失能老年人照护为重点,要求增强居家、社区、机构等不同服务形态的失能照护能力。

民政部副部长唐承沛在发布会上介绍,当前,全国养老机构的护理型床位占比提升到 62.2%,为符合条件的失能老年人建设家庭养老床位 30 余万张,照护供给规模不断扩大。

唐承沛表示,下一步,民政部门将会同相关部门健全全国统一的老年人能力综合评估制度,推动精准高效配置失能照护资源;同时,推动失能照护资源下沉到城乡社区,延伸到老年人家庭。民政部门还将会同相关部门加强失能照护标准化建设,完善失能照护质量评价体系,提升失能照护质量安全。

养老人才如何留?研究建立养老服务专业技术人员职业资格制度。意见要求,加强养老服务人才队伍建设。

据了解,近年来,人力资源社会保障部指导技工院校开设康复保健、健康与社会照护等专业,推进工学一体化培养模式,提高

技能人才培养质量,同时积极培育养老服务领域的劳务品牌。目前已经培育了 500 多个养老服务劳务品牌,带动 700 多万人高质量充分就业。

吴礼舵还表示,人力资源社会保障部还将会同民政部,在摸清养老领域用工需求、岗位缺工情况的基础上,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”的项目化培训模式,力求培养更多专业化、职业化的养老服务人员。

农村短板怎么补?加速推进乡村建设发展农村养老服务。

意见要求加快补齐农村养老服务短板,提出因地制宜扩大农村养老服务供给、鼓励农村集体经济组织发展养老服务等举措。

农业农村部农村社会事业促进司司长唐珂表示,要加速推进乡村建设行动,将发展农村养老服务作为重要内容,支持村集体依法盘活闲置农房、校舍、卫生院等资产;发展互助养老服务,综合利用新时代文明实践中心、党员活动室、村图书室等,进一步拓展村级养老服务场所空间。

唐珂还提出,要依法保障农村老年人的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权等合法权益;进一步壮大村集体经济实力,引导有条件的村积极发展村级养老事业。

银发经济如何发展?从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容。

意见提出,要大力发展银发经济,释放养老消费潜力。

国家发展改革委社会发展司司长刘明介绍,近段时间以来,我国着力开展居家社区养老服务和医养结合能力提升行动,强化老年用品创新,培育壮大市场规模,优化发展环境,银发经济发展培育取得进展。

“银发经济前景广阔。”刘明在发布会上说,下一步,国家发展改革委将深挖和培育银发经济消费潜力,从做好服务上做文章,推动银发经济提质扩容。

刘明介绍,国家发展改革委将做强主体,加快培育一批银发经济龙头企业;做优产品,引导经营主体匹配细分市场,健全产品服务的标准规范,提高产品服务品质和适老化水平。此外,国家发展改革委还将促进养老与医疗健康、文化旅游、金融等产业融合,让老年人在医疗、出行、娱乐等方面更加方便。

财政如何支持?进一步加大投入、进一步提升效能。

意见提出,完善财政支持相关政策。

财政部社会保障司负责人葛志昊在发布会上介绍,2019 年至 2024 年,全国财政用于养老服务和老年人福利方面的支出超过 5600 亿元,年均增长 11%。

葛志昊表示,下一步,财政部门将指导各地根据经济发展水平和人口老龄化程度,进一步加大对养老服务的资金投入。同时,加强对养老服务领域财政资金的预算管理,强化绩效考核和财会监督,充分发挥财政资金的使用效能。

(新华社)